

### 东海专家走基层送健康



3月7日，连云港首届妇幼健康节在连云港苍梧绿园拉开帷幕，东海县作为分会场，在牛山镇卫生院开展了专家下基层健康咨询活动。保健所各个科室专家及牛山镇卫生院妇儿保医生全程参与。

在活动现场，通过悬挂条幅、发放宣传册，现场答疑等宣传方式，对广大的准妈妈、儿童家长进行健康咨询答疑，宣传母乳喂养、科学育儿等知识。活动期间发放宣传资料500余份，接受群众咨询200余人次。此次活动使广大群众对妇幼健康有了更进一步的认识。（唐寅）

### 赣榆区开展妇幼健康宣传咨询活动

3月7日，赣榆区妇幼保健所根据市妇幼保健集团统一安排，在区妇幼保健所举办“赣榆区首届妇幼健康节”宣传咨询活动，围绕“呵护妇幼靠大家，情系健康你我他”主题口号，开展健康咨询，重点宣传更年期妇女保健、青春期保健、孕前保健、儿童保健等方面健康保健知识。共接受咨询90余人次，免费发放各类宣传资料800余份。以进一步增强全区妇女儿童健康意识，实行科学健康的生活方式，提高健康素质。（滕爱）



### 赣榆区“两癌”筛查惠及8万农村妇女

2015年是赣榆区重大妇幼卫生“两癌”筛查项目实施第二周期的第一年。该区自2012年8月正式启动“两癌”免费筛查项目以来，截至2014年12月已为8万余名农村妇女进行了“两癌”筛查，确诊宫颈癌56例，乳腺癌23例，均得到了规范有效治疗。

该区将实施农村妇女“两癌”筛查项目作为是深化医改惠民工程来抓，目的是提高早诊早治率、降低死亡率，逐步提高农村妇女自我保健意识和健康水平。该区“两癌”筛查三年为一周期，主要是对全区35-64岁农村妇女进行宫颈癌和乳腺癌的筛查性检查，按照每年2.5万人的目标，计划筛查7.5万人。今年的“两癌”筛查工作近期将开展，参与的八家医院有：沙河、大岭、殷庄、班庄、欢墩、城西、城头和门河卫生院。（滕爱）

### 市督导组督查赣榆基本公共卫生服务

3月13日，市卫生局基本公共卫生服务项目督导组一行7人，来赣榆区督导检查基本公共卫生服务项目工作。

督导组先后到区卫生局、赣马中心卫生院、赣马镇邵三庄村，采取听取汇报、查阅有关资料、现场核实等方式，对妇幼保健、组织管理、资金管理和项目执行情况等内容进行督查。主要对6类重点人群的电子、纸质档案以及项目资金管理账册进行了重点核查，同时对基层医疗卫生单位基本公共卫生服务项目工作人员给予面对面的辅导。督导组指出了该区基本公共卫生工作中存在的不足之处，建议进一步强化机制建设、能力建设、项目管理，用好用足上级公共卫生服务政策，使每项基本公共卫生服务项目落到实处。在保证质量的同时，要加快项目工作的进度、项目经费的规范化使用，确保各项工作不打折扣、不变味、不走样，切实完成好基本公共卫生服务工作任务。（滕爱）

### “四不”工作法促进妇幼卫生窗口服务

立足热情对待办事群众，更新服务理念，强化为民服务，近日赣榆区行政服务中心卫生局窗口承诺做到“四不”：即不让办事群众在窗口受冷遇、不让工作事项在窗口延误、不让差错在窗口出现、不让不良风气在窗口发生，努力践行“宁可麻烦自己百次，不能麻烦群众一次”的服务理念。卫生局窗口还健全和完善了一次性告知制度、限时办结制、挂牌上岗、服务承诺、绿色通道、免费咨询、免费跟踪服务等基本制度，完善首问负责制，为办证者提供贴身引导和帮助。（滕爱）

春节是传统节日，到班上做好准备工作，是在外工作的人员回家团聚的日子，也是婚检大家仍然坚持婚检工作最忙碌的节点。灌规范的要求，想方设法

### 灌南婚检中心春节服务上水平

南妇保所提前谋划，统筹人员，要求认真做好婚检工作。春节期间，婚检所有工作人员舍小家为大家，放弃节假日与家人团聚的机会，每天提前30分钟，到班上做好准备工作，虽然工作量是平时的几倍，大家仍然坚持婚检工作的要求，想方设法优化流程，一丝不苟，细致周到为前来婚检人员服务。春节前后共计为千余名人员进行健康体检、婚前咨询、卫生指导。（胡明昌）

### 灌南重金资助两癌贫困患者

1月28日至29日，由灌南副县长张文艳、妇联主席杨培芬、妇幼保健所工会主席周艳等7人组成的慰问小组看望全县两癌贫困患者，送上了新春的关怀和祝福。

为了将这项惠及民生的项目落实好，灌南妇保所多措并举，通过培训、宣传、督导、质控、查补等方式，指导各卫生院通过阴道镜、钼靶机、彩超等先进专业设备，为全县两万五千余例妇女进行了免费两癌筛查工作，最终确诊10例宫颈癌患者。

上报后，受到县委县政府、县妇联的高度重视，副县长张文艳等七人亲自带队实地回访了这10名患者，详细了解了两癌患者实际情况后，给予每人资助1万元作为看病资金，并鼓励她们要坚决与病魔作斗争，早日康复。（代宇庆）



### 灌云表彰妇幼保健先进典型

2月28日，灌云县妇幼卫生工作总结表彰大会在县妇幼保健所四楼会议室召开，全县各乡镇医院分管院长、妇儿保医生60余人参加了此次总结表彰大会。

会议总结了2014年妇幼卫生工作，主要取得五个方面的成绩：一是围绕重大妇幼卫生服务，“农村孕产妇住院分娩补助”、“农村妇女免费增补叶酸”、“预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播”、“两癌筛查”等工作扎实开展有成效。二是孕产妇系统管理和儿童系统管理工作取得显著成效，数字化妇儿保门诊常态管理，孕产妇及儿童分级管



理工作有序开展。三是加强了妇幼保健体系建设，全县实现规范化妇儿保门诊全覆盖。四是有效利用妇幼保健集团的中心效应，使产前筛查、新生儿血筛和新生儿听力筛查率稳步提高。五是利用妇幼保健集

团有利资源，选派多名业务人员到市妇幼保健集团进修学习，培养了一批紧缺业务骨干。

县卫生局分管领导对县妇幼保健2014年度取得的工作成绩给予了充分肯定，并对2015年妇幼卫生工作提出了要求和部署，要求保健所在新的一年继续加大对基层妇幼卫生人员业务培训，重点加强产科质量管理，采取有力措施确保母婴安全，要加大基层督导力度。

会议对在2014年度妇幼保健工作中评选出的先进集体及先进个人进行了表彰奖励。（何云梅）

### 灌南妇保所举办“三八”妇女节活动

3月8日，是全国妇女的节日，灌南县妇幼保健所工作人员在一楼门诊大厅举办“三八”妇女节专家体检活动，为过往妇女进行包括免费检查身体、免费咨询、孕期保健等在内的多个项目。

自3月2日起，该单位开始在电视台、报纸、网络等宣传媒介中宣传这个喜庆日子，与全市妇幼保健集团形成联动，扩大影响力，让全县乃至全市妇女大众广泛了解并知晓这次大型活动。8日早上8点30分，工作人员就把桌椅板凳摆放在大厅门诊处，并张贴上“呵护妇幼靠大家，情系健康你我他”

的宣传标语。同时，邀请县医院、中医院、新区医院在妇科、产科、育儿等方面资深专家领导及县所各科室负责人于宣传咨询现场，给来往妇女每人发一份包括婚前检查、叶酸补服、孕期保健、围产期保健、两癌等方面知识的宣传资料，路过的男士也适度发放，以期在保护妇女健康权益等方面扩大社会影响。体检正式开始后，知名专家不遗余力地为来往女性测量血压、做咨询宣传等，真正实现了妇女节健康主题的宣传教育。

本次活动共宣传达500余人次，发放宣传资料1000余份。（代宇庆）

### 东海妇保工作者春游庆三八

3月8日，东海县妇幼保健所开展迎三八举行春季徒步游活动，全所职工共40余人参加此次活动。

当日，该所职工在东海县水晶博物馆门前，开始了徒步活动。大地回春，万物复苏，西双湖畔更是春意盎然，大家边徒步，边拍照留念，整个活动在环湖一周后圆满结束。通过此次徒步活动，大家的身心得到了极大的放松。（唐寅）



### 灌南确保春节生产安全

春节期间，灌南妇保所开展为期一周的安全生产大检查，确保春节安全生产。

该所各科室首先进行了科室内部自查工作，严控水电辐射等有害健康及各种安全隐患问题，并将检查结果上报安全生产办公室备案。由安全生产领导小组成员按照重点检查内容逐项检查，并根据检查中出现的隐患问题记录逐项进行整改，确保春节期间生产安全。（代宇庆）

### 灌南开展高考体检

近日，一年一度的高考体检工作在灌南县妇幼保健所全面启动。

灌南妇保所作为全县唯一高考体检单位，面对体检工作时间密集、工作强度大等问题，特成立工作领导小组，并抽调化验室工作人员与各医院专家骨干人员组成体检小组，从3月12日开始对学生体检。项目包括视力、嗅觉、听力、内科、血压、外科、五官、X线八个基本项目。与往年不同的是，今年更加规范了体检场地，优化了体检流程。（代宇庆）

### 灌云举行维权周广场咨询活动



3月4日，由县妇联主办，保健所、人社局、环保局、县工会、民政局、县法院、计生委、工商局、地税局、新华保险等部门协办，联合举行的“三八”维权周咨询宣传活动在乐天玛特广场隆重举行。

宣传活动现场，妇联、民政、工会、法院、计生、工商、地税等

部门的工作人员在咨询台前认真接受过往市民的咨询，免费发放各类宣传资料，帮助广大妇女解决她们最关心的问题，以通俗易懂的方式宣传妇女维权相关法律法规。鼓励广大妇女多了解一些法律知识，多参加社会活动。要求，如果当事人自身合法权益受到侵害，应在第一时间向司法部门、妇联咨询或求助。

据悉，灌云保健所根据市妇幼保健集团举办“连云港市首届妇幼健康节”的统一安排，围绕“呵护妇幼靠大家，情系健康你我他”主题，开展更年期妇女保健、青春期保健、孕前保健等活动。（何云梅）